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Pensando en el verano que está por venir (entre diciembre y marzo), 
¿Dirías que consumirás menos, la misma cantidad o más bebidas con alcohol que en otros momentos del año?

%

En general consumiremos lo mismo. 

Casos: Entre quienes actualmente consumo bebidas con alcohol (N= 231).
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Jóvenes de nivel socioeconómico alto los que más 
aumentarán su consumo este verano

Casos: Entre quienes actualmente consumo bebidas con alcohol (N= 231).

Sexo Edad Grupo Socioeconómico Zona Tiene Hijos
menores de edad

Total Hombre Mujer 18-34 35-54 55+ C1 C2 C3 D RM Norte Sur Sí No

Consumiré más 23 14 33 30 17 23 22 21 25 24 24 14 28 26 22

Consumiré lo mismo 61 69 53 62 63 59 68 70 58 57 65 63 57 59 63

Consumiré menos 11 14 8 8 12 13 8 4 12 15 10 16 9 10 11

No sé, prefiero no 
responder 5 3 7 1 8 5 1 5 5 5 2 8 7 5 5

Pensando en el verano que está por venir (entre diciembre y marzo), 
¿Dirías que consumirás menos, la misma cantidad o más bebidas con alcohol que en otros momentos del año?

%



Consumo riesgoso de alcohol es percibido como un problema 
privado, de las familias.

Casos: 380.
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¿Quién crees que es el principal responsable de abordar el problema de consumo 
riesgoso de bebidas con alcohol? 

%



¿Quién crees que es el principal responsable de abordar el problema de consumo 
riesgoso de bebidas con alcohol? 

%

Sólo menores de 34 años tiene mayor conciencia de la 
importancia pública del consumo riesgoso de alcohol, y atribuyen 

mayor responsabilidad al Estado y el MINSAL

Casos: 380.

Sexo Edad Grupo Socioeconómico Zona Tiene Hijos
menores de edad

Consumo

Total Hombre Mujer 18-34 35-54 55+ C1 C2 C3 D RM Norte Sur Sí No Consume 
actualmente

Las familias 70 71 68 54 78 77 69 72 67 70 69 77 65 75 67 71

El Estado en general 17 15 19 23 15 13 16 15 20 17 19 11 19 15 18 17

El Ministerio de salud 6 5 6 11 3 4 6 5 6 6 2 9 8 9 4 5

Los colegios y escuelas 3 3 3 3 1 4 5 3 4 1 4 1 3 0 4 3

Los municipios 1 2 0 2 0 1 0 1 1 1 2 0 0 0 1 0

Las ONG y fundaciones 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0



Casos: 380.
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¿Y crees que esa probabilidad aumenta durante el verano?
%

Probabilidad de ser fiscalizado aumentaría en verano
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Si pensamos en educar por un consumo responsable de bebidas con alcohol en la población, 
¿Cuál de las siguientes medidas te parece la más adecuada para lograr este objetivo?

% Alternativas dadas. Respuesta múltiple.

Educación sobre consumo responsable pasa por orientación y 
campañas, y en menor medida por penas y multas.

Casos: 380.
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¿Crees que, al igual que la formación sobre temas de sexualidad, se debería formar permanentemente
a niños, niñas y adolescentes sobre consumo responsable de bebidas con alcohol?

%

Total acuerdo con realizar campañas educativas permanentes
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Como padre de menores (o en el caso hipotético de tenerlos), 
¿Qué medidas implementarías con tus hijos/as para prevenir que tomen alcohol durante el verano?

% Alternativas dadas. Respuesta múltiple.  

Además de la conversación familiar, 1 de cada 3 enviaría a sus hijos a 
talleres de orientación sobre consumo de alcohol, y 1 de cada 5 

implementaría castigos
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Como padre de menores (o en el caso hipotético de tenerlos), 
¿Qué medidas implementarías con tus hijos/as para prevenir que tomen alcohol durante el verano?

% Alternativas dadas. Respuesta múltiple.  

Quienes tienen hijos/as menores son los menos dispuestos a ir 
más allá de la conversación familiar

Casos: 380.

Sexo Edad Grupo Socioeconómico Zona Tiene Hijos
menores de edad

Consumo

Total Hombre Mujer 18-34 35-54 55+ C1 C2 C3 D RM Norte Sur Sí No Consume 
actualmente

Tener una conversación en 
familia respecto del tema 90 88 92 92 89 89 90 90 90 90 86 92 93 94 88 90

Llevarlo a cursos/talleres de 
orientación y prevención de 

consumo de alcohol
29 23 34 40 22 25 18 27 28 33 28 32 28 26 30 27

Verificar cuando llegue si ha 
tomado o no, y castigarlo si es 

que lo ha hecho
22 22 22 20 21 25 23 26 16 23 19 25 23 13 25 21

Prohibirle ir a ciertos lugares 17 20 15 15 15 22 15 25 8 19 16 18 18 11 20 15

Que llegue a casa 
antes de la medianoche 11 13 9 14 10 9 9 12 8 13 12 8 12 11 11 9

Revisar su ubicación mediante 
aplicación de celular 8 9 6 3 10 9 14 11 4 7 10 12 2 8 8 8

No darle permiso para salir a 
fiestas en las noches 7 6 7 9 3 9 1 5 8 8 6 8 6 4 8 5

Otras 1 1 0 1 1 1 2 0 1 1 2 0 0 1 1 1



¿Y qué medidas crees que debieran implementarse para prevenir que los menores 
no tomen alcohol durante el verano?  
% Alternativas dadas. Respuesta múltiple.  

Principales medidas: Prohibiciones y multas a quienes 
acerquen el alcohol a los menores
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Prohibir el ingreso a menores a fiestas y discotecas en las que
se venda alcohol

Multas exorbitantes a quienes vendan alcohol a menores

Aumentar el control policial en calles, fiestas y discotecas

Sancionar a los padres de los menores que sean sorprendidos
tomando alcohol

Establecer líneas de denuncia anónimas para que cualquier
persona pueda dar a conocer una situación en la que menores

estén tomando alcohol

Cárcel para menores que sean sorprendidos tomando alcohol

Toque de queda nocturno

Otras

No sé, prefiero no responder

Casos: 380.



Si pensamos en educar por un consumo responsable de bebidas con alcohol en la población, 
¿Cuál de las siguientes medidas te parece la más adecuada para lograr este objetivo?

% Alternativas dadas. Respuesta múltiple.

Educación sobre consumo responsable pasa por orientación y 
campañas, y en menor medida por penas y multas.

Casos: 380.

60

46 43

30

11
4 3

32

20
25

13
6

2 2
Entregar orientación y
educar a las familias
sobre el consumo de

alcohol en los colegios

Hacer campañas
informativas por Redes

Sociales y medios
tradicionales como la

TV

Aumentar las penas de
cárcel para accidentes
o eventos provocados

por el consumo de
alcohol

Aplicar multa
económica a los padres
de menores que sean
sorprendidos bebiendo

en la vía pública

Prohibir la circulación
de menores de 18 años
después de las 12 de la

noche

Otras No sé, prefiero no
responder

Total Menciones Primera Mención



Nueva de Lyon 145 Piso 2, 
Providencia Santiago, Chile.
cadem@cadem.cl
+562 2438 6500

www.cadem.cl

https://www.facebook.com/panelcademonline
https://www.facebook.com/panelcademonline
https://twitter.com/Cadem_cl
https://twitter.com/Cadem_cl

